
L e n a r t o v

Kakšen je vaš dom?

4. Nedelje in drugi sveti časi.

K akor se dan loči od noči, tako se mora nedelja
ločiti od delavnikov. Če pa mora biti naš dom že

delavne dneve v redu, čeden in snažen, koliko bolj
mora biti v nedeljo!

Celo vi morate biti ob nedeljah in praznikih čed-
neje oblečeni kakor delavne dni, lepo umiti in po-
česani. Že vaša in vaših domačih vnanjost da ob ne-
deljah domu prijaznejše lice.

In še nekaj.
Kakor ne opravljajo odrasli ob nedeljah in

praznikih po božji zapovedi težkih del na polju, po
travnikih, gozdih in tudi po delavnicah, tako naj bodo
tudi vaše igre, otroci, nedelji primerne. Ni dostojno,
če bi ta dan posedali in igrali po cestnem' prahu. Pa
marsikje tudi varno ni. Tudi ni prav, če bi brodili
ob nedeljah po blatni, ilovnati vodi in prihajali vsi
premočeni in zamazani domov.

Ob nedeljah in praznikih mora biti vse lepo,
čedno in dostojno: vaša obleka, igra, vedenje in vaše
govorjenje.Iz vsega raora dihati mogočna božja volja,
ki je bila izgovorjena na Sinaju: Posvečuj praznik!

Posvečevanje nedelj in praznikov — to je tisto,
kar naredi vsak dom — in če je še tako reven — od
sile prijazen in prikupljiv.

Kjer je pa nedelja kakor deJavnik, kjer hodijo
Ijudje ob nedeljah zamazani, raztrgani, skrbi polni,
kjer je prišla božja zapoved ob veljavo, tam pa dom
nikjer, tudi v palači, ni več prijazen.
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Kako je žalostno gledati pijane postave, ki se
zibljejo in kolebajo po cestah in ulicah, ali pa že leže
ije v blatu in prahu! Pametni ljudje jih z bolestjo
pomilujejo, brezčutniki se jim pa posmehujejo. Vi pa,
otroci, ob pogledu na take reveže trdno sklenite, da
ne boste nikoli taki, nikoli — zlasti pa še ne ob ne-
deljah in praznikih. Dom, koder razgrajajo in prekli-
njajo pijanci, ali pa če tudi samo spe in smrče v hiši,
tak dom ni nikjer prijazen. A koliko je v naši deželi
takih žalostnih, umazanih domov!

Da bi se pa še vi, otroci, ob nedeljah in praz-
nikih pretepali, pobijali, klali, kakor to delajo v pi-
janosti odrasli marsikje — slišite, ali bi ne bilo že
grdo, če bi mi na to samo mislili? _

Kdaj je vaš dom posebno prikupljiv? %
0 božiču narejamo po hišah jaslice v spomin na

rojstvo Gospodovo. Gotovo je le malo hiš po naših
krajih, kjer ne bi poznali te lepe navade.

Kako prijetno ti je, če vstopiš v tako hišo, ki se
spominja na ta način rojstva Sinu božjega; kako pri-
kupljiv je dom, kjer še poznajo tiste tri »svete ve-
čere;, ko hodijo po shrambah in okrog hiše s ka-
dilom in žrjavico; kjer napišejo na vrata imena svetih
treh kraljev in še poznajo poprtnjak! Vi ne veste,
kako pusti in prazni so pa tisti domovi, kjer te lepe,
stare in častitljive navade opuščajo ali se jlm celo po-
smehujejo.

Ali pa velika noč! Procesija gre skozi vas. Kaj bi
vi rekli, če bi bila kar čisto prazna okna pri hišah,
kjer gre mimo procesija? Če pa zagledamo na oknih
izpostavljene svete kipe in podobe, če gore ob kipih
in podobah sveče: recite, ali ni to preprosto spošto-
vanje do mimoidočega Zveličarja vredno vse časti in
hvale? Enako ravnamo na praznik presvetega Reš-
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njega Telesa. Samo, da je takrat vse še lepše in veli-
častneje, ker nam narava sama ponuja vse polno le-
pote in cvetja.

Poglejte vaše domove ob binkoštnih praznikih.
Nekaj zelenja potaknejo ljudje ob oknih, lipove vejice
krase slovenske domove. Ali ni to lepo? Lipa, slo-
vensko drevo in spomin prihoda sv. Duha! Saj je lipov
list res nekakšna podoba gorečega jezika. I

Šmarnic tudi ne smemo pozabiti. Ta ljubka po-
božnost meseca maja je našla pot domalega v sleherno
slovensko hišo. Slovenca in Marijo veže vez neločlji-
vega prijateljstva. j

Vi pa, ljubi otroci, pomagajte po svojih močeh,
da ne bo ljubezen do Marije med nami nikoli zamrla.
Lepšajte in vencajte šmarnicni oltarček v domači hiši,
kakor morete in znate. Malo truda, pa obilo veselja
vam bo prineslo to delo. In kdor bo stopil v vašo hišo,
vsakdo bo rekel: Lepo je tukaj!

Prijaznost in prikupljivost domov je pa neraz-
vajenim človeškim srcem vir sreče, miru in zadovolj-
nosti; sirovost in divjaštvo po domeh pa kaluža so-
vraštva, prepira in razdora.


